

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Учёного совета

ФГАОУ ВПО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н.Ельцина»
по вопросу «О состоянии воспитательной работы в УрФУ»

28 декабря 2015 г.

протокол № 11

Заслушав и обсудив доклад проректора по социальной и воспитательной работе Гущина О.В., Учёный совет ОТМЕЧАЕТ:

Поручения, данные Учёным советом 22.12.2014 г., исполнены. Воспитательная деятельность в УрФУ является системным, постоянно действующим процессом, который формирует у студенчества общекультурные и некоторые профессиональные компетенции, обеспечивая тем самым систематическое повышение качества образования. В связи с этим была разработана и введена в действие комплексная компетентностно-ориентированная программа воспитательной деятельности УрФУ на 2015 – 2020 гг., определяющая ключевые цели и задачи, а также особенности развития воспитательной среды УрФУ. Таким образом, реализация воспитательной работы систематически осуществляется на всех уровнях (администрация университета, дирекции институтов, кафедры и кураторы, студенческие объединения и студенчество в целом) на основании принятой программы. Плановые значения целевых показателей на 2015 год достигнуты.

Осознавая важность воспитательного процесса в обеспечении качества образования, университет постоянно изучает передовой опыт организации этой работы в России и за её пределами, проводит тематические конференции и мероприятия, публикует научные статьи, тезисы и монографии. Так, например, в октябре 2015 года прошла ставшая традиционной конференция «Инновационный потенциал молодёжи: патриотизм, образование, профессионализм». В университете имеются профильные кафедры, обеспечивающие научно-методическое содержание воспитательной работы. На базе УрФУ функционирует Межрегиональный научно-методический центр по работе с молодёжью УрФО. Важную роль играет сетевое взаимодействие, а именно активное участие университета в деятельности Совета проректоров по внеучебной и воспитательной работе вузов Свердловской области, Совета проректоров по воспитательной работе федеральных университетов Российской Федерации.

Координационный план мероприятий культурно-массовой, физкультурной, спортивной и оздоровительной работы, а также программа развития деятельности студенческих объединений (далее – программа РДСО) на 2015 год реализованы. Уделено особое внимание мероприятиям историко-патриотической направленности, посвящённым 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также мероприятиям, посвящённым 95-летию университета.

Ключевым проектом 2015 года стал Всероссийский студенческий патриотический фестиваль «Весна Победы в Уральском федеральном» (4 – 9 мая 2015 г.), являющийся комплексом мероприятий историко-патриотической направленности. В рамках фестиваля прошло 14 научно-практических мероприятий, 23 физкультурно-оздоровительных мероприятия, 18 мероприятий агитационно-патриотической направленности, 6 общеспортивных мероприятий. Всего в мероприятиях фестиваля приняли участие свыше 9000 человек из 42 регионов, 76 городов, 144 организаций.

В 2015 году проведены и другие значимые мероприятия: акция для абитуриентов «Тест-Драйв Уральского федерального», Месячник защитников Отечества, Парад российского студенчества, Торжественная церемония вручения дипломов выпускникам, Торжественная церемония посвящения в студенты «День Первый в Уральском федеральном», «Ярмарка студенческих возможностей», смотр-конкурс «Дебют первокурсников», фестиваль черлидинга «Феерия» и многие другие. В декабре 2015 года проведен студенческий бал, являющийся эффективной технологией формирования общекультурных компетенций у студентов.

В университете 14 творческих коллективов. Хип-хоп студия «Форсаж» в декабре 2015 года стала Чемпионом Мира, в мае 2015 года – получила две награды на Чемпионате Европы по хип-хопу. Академический хор студентов УрФУ принял участие в фестивале в Лондоне (Великобритания) по приглашению Ассоциации британских дирижёров. Продолжается работа трёх студенческих театров, функционирующих в университете. Реализуются соглашения с культурными учреждениями г. Екатеринбурга (театр музыкальной комедии, театр оперы и балета, филармония), чьи спектакли активно посещают студенты и сотрудники УрФУ.

Активно развивается физкультурная, спортивная и оздоровительная работа. С 5 по 10 октября 2015 года в УрФУ прошёл VII Всероссийский фестиваль студенческого спорта. В нем приняли участие 22 команды из 33 вузов 21 субъекта РФ. Мероприятия фестиваля включали соревнования по стритболу, шахматам, самбо, настольному теннису, бадминтону и другим видам спорта. Университет стал обладателем Всероссийской премии Российского студенческого спортивного Союза «За лучшую организацию соревнований среди студентов».

В 2015 году спортсмены университета на соревнованиях всех уровней завоевали 196 золотых медалей, 131 серебряную, 131 бронзовую. 8 студентов получили звание «Мастер спорта», 60 студентов – «Кандидат в мастера спорта». Оборудованы две открытые спортивные площадки для студентов. Приобретена мобильная площадка для сдачи норм ГТО, укреплен материально-техническая база СОК «Песчаное».

Развивается волонтерский центр УрФУ «Волонтеры Урала». В базе данных центра зарегистрировано более 7,5 тыс. волонтеров, общее

количество отработанного времени за 2015 год составляет 77550 волонтерско-часов. В сентябре 2015 года волонтерский центр УрФУ получил эксклюзивное право стать центром привлечения волонтеров для участия в организации и проведении Чемпионата Мира по футболу FIFA 2018 и Кубка конфедераций FIFA 2017 года в России.

В 2015 году продолжил активное развитие Объединенный студенческий совет обучающихся УрФУ (далее – ОССО). Количество студенческих объединений – членов ОССО за последний год достигло 30. ОССО успешно реализовал программу развития деятельности студенческих объединений на 2015 год, в рамках которой проведены значимые для студенчества мероприятия, среди которых: II Всероссийский студенческий Форум по качеству образования «Уральский формат», Всероссийский Форум волонтеров с международным участием «Россия-2018: Мы готовы!», проект «Студенческий отдел по повышению качества образования», V Всероссийский фестиваль студентов направления подготовки «Организация работы с молодежью», комплекс мероприятий «Инициативы студенческих отрядов – во благо страны», Форум инновационно-активной молодежи в рамках Главной промышленной выставки страны «ИННОПРОМ-2015», проект вовлечения молодежи в инновационное предпринимательство «Инновационный дайвинг». УрФУ вошел в число победителей конкурса программ РДСО на 2016 год, получив целевое финансирование на развитие студенческих объединений.

ОССО является стратегическим партнером администрации университета: все ключевые проекты реализуются с участием ОССО. В сентябре 2015 года по результатам конкурсного отбора УрФУ получил почетное право проведения в 2017 году Всероссийского студенческого Форума. В связи с этим основным мероприятием программы РДСО УрФУ на 2016 год является комплексный проект «Навстречу Всероссийскому студенческому Форуму – 2017».

В ОССО функционируют 5 студенческих объединений международной направленности, которые вместе образуют «Международный студенческий центр». Центром проводится работа с иностранными обучающимися, контингент которых в университете постоянно увеличивается. Наиболее заметным мероприятием является фестиваль дружбы народов, включающий целый ряд активностей в течение нескольких недель. Работает клуб иностранных языков, дающий возможность студентам университета бесплатно изучать различные иностранные языки.

За текущий год заметно увеличился целевой капитал «К 100-летию Уральского федерального университета», созданный силами Союза студентов и Центра по работе с партнерскими организациями. К данному моменту размер целевого капитала составляет 21 млн. рублей. Цель создания целевого капитала – поддержка проектов, инициатив обучающихся, талантливой студенческой молодежи.

Для поддержания дисциплины и профилактики правонарушений регулярно, совместно с управлением безопасности и дирекциями институтов, кураторами проводится профилактическая работа со студентами. С учетом большой численности контингента студентов, тем не менее, правонарушения студентов продолжают регистрироваться правоохранительными органами.

Подчеркивая в целом положительную динамику развития воспитательного процесса в УрФУ,

Учёный совет **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию проректора по социальной и воспитательной работе О.В. Гуцина о состоянии воспитательной работы в УрФУ в 2015 году.

2. Продолжить реализацию программы воспитательной работы УрФУ.

3. Совместно с Объединенным студенческим советом обучающихся, реализовать координационный план мероприятий культурно-массовой, физической, спортивной и оздоровительной работы на 2016 год.

4. Реализовать программу развития деятельности студенческих объединений УрФУ на 2016 год.

5. Организовать подготовку Всероссийского студенческого Форума 2017 года.

6. Завершить создание Дома студенческих объединений «Территория интеллектуального роста» в 2016 году.

7. Обеспечить работу центра рекрутинга волонтеров на базе волонтерского центра УрФУ «Волонтеры Урала» для участия в организации и проведении Чемпионата Мира по футболу FIFA 2018.

Председатель Учёного совета

В.А. Кокшаров

Учёный секретарь Учёного совета



В.А. Морозова